



温馨提醒

郑州机场净空保护区  
禁放风筝孔明灯

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张倩)元宵节临近,放风筝、孔明灯等传统活动逐渐升温。昨日,记者从郑州机场了解到,郑州机场飞行区管理部与机场公安局协同配合,在郑州机场南跑道区域上空成功“捕获”一只“任性”的老鹰样式风筝,由于发现及时、处置得当,未对郑州航班安全运行造成影响。

据介绍,郑州机场净空保护区范围是以郑州机场基准点为圆心、水平半径55公里的空间区域,主要包括郑州航空港经济综合实验区,新郑市薛店镇、孟庄镇、郭店镇、龙湖镇,郑州市管城区十八里河镇、南曹乡、新密市曲梁镇等。

在机场净空保护区域内放风筝、孔明灯、无人机,以及燃放烟花爆竹等将会极大影响飞机飞行安全。因为民航机场附近飞行的飞机高度较低,风筝、孔明灯一旦与高速飞行的飞机相撞,可能会造成飞机蒙皮损坏,若被吸入发动机,轻则打伤发动机叶片,重则造成空中停车,发动机损毁,甚至起火爆炸等严重后果。相关统计表明:风筝、孔明灯、气球等“低慢小”可升空物体已成为继飞鸟之后威胁航空安全的第二大杀手。根据《民用机场管理条例》规定,在机场净空保护区放飞影响飞行安全的鸟类,升放无人驾驶的自由气球、系留气球和其他升空物体,情节严重的,将处2万元以上10万元以下的罚款。

郑州机场提醒,请大家务必自觉遵守国家相关法律法规,若发现在机场净空保护区有放飞风筝、气球、孔明灯、无人机等升空物的行为,请及时拨打110报警,共同维护机场净空的运行环境。

包汤圆猜灯谜  
学禁毒知识

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张玉东 通讯员 王霞)昨日,郑州市公安局金水分局禁毒大队联合文化路街道办事处、玖久社工举办以“闹元宵、猜灯谜、送汤圆、宣禁毒”为主题的禁毒宣传活动。

活动以“包汤圆”“猜灯谜”等传统习俗为载体,将禁毒宣传融入传统节日,让居民学习禁毒知识,提高识毒防毒能力。

活动现场,居民你和我、我拌馅、她来包,一盘盘的汤圆很快就包好了,还别出心裁在汤圆上印出“健康人生、绿色无毒”的字样。

在煮汤圆的间隙,居民认识了新型毒品,猜禁毒主题灯谜。“今年的元宵节活动有料、有趣,既弘扬了传统文化,又宣传了禁毒知识。”参加活动的居民说。

元宵花灯制作。该馆于元宵节当天10~11时在古荥馆第五展厅举行元宵花灯制作活动。您不仅可以了解到元宵节的由来以及传统习俗,还可以领取制作元宵花灯的材料包,体验手工做花灯,绘制属于自己的精美花灯,让龙灯在新的一年里照亮梦想和希望。

馆序厅举行猜灯谜赢奖品活动,现场有文字、成语、历史人物、地名、自然景观等千余条灯谜等您开动脑筋。游客可限时根据灯谜猜中数量领取速写笔、日记本、荥泽八景定制书签、手账贴纸等精美文创纪念品。快约上亲朋好友猜灯谜,领取限量精美纪念品吧。

(体验),5人一组,体验完成获取一张体验卡。在外场获得2张体验卡的孩子可以到内场参加灯笼DIY活动。在外场获得3张体验卡的孩子可到内场参加手工制作元宵的体验,每个家庭可以体验制作6个元宵。

据了解,灯笼DIY和元宵DIY活动各提供100个孩子的体验机会,家长也可以陪同孩子完成这一制作过程,体会亲子陪伴的乐趣。

新年愿望树和舞龙活动,内场开展灯笼DIY手工体验和元宵DIY手工体验活动。

外场猜灯谜活动共设置灯谜400个,家长和孩子自由参与,猜对者可以换取纪念品或活动体验卡一张。参与者也可以选择带有背贴的卡片,把新年愿望写出来后贴在舞台大背景的新年寄语处。

孩子们可以报名参与舞龙表演

古荥汉代冶铁遗址邀你赏花灯盛宴  
还有精美奖品等你拿

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张国庆 通讯员 张晓瑜)元宵节当天,郑州博物馆古荥汉代冶铁遗址分馆邀您和家人一起来欣赏花灯盛宴,遨游浩瀚谜海,还有更多精美礼品等着您……

猜灯谜赢奖品。该馆在元宵节当天10~11时的纪信庙,15~16时的古荥

包汤圆、做灯笼、猜灯谜、舞龙……  
带娃来市青少年宫闹元宵

本报讯(正观新闻·郑州晚报见习记者 杨柳)昨日,记者从团市委获悉,在元宵佳节到来之际,郑州市青少年宫为青少年及家长打造了一场富有特色的元宵节传统文化活动。

活动将于2月24日下午4时在郑州市青少年宫综合楼广场和一楼大厅举行,下午6时至6时半陆续结束,分为外场(大门前广场)和内场(一楼大厅),外场主要开展猜灯谜、

坐28路公交逛流动“灯谜会”

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张倩 文/图)昨日下午,郑州公交28路党员车长刘学兵与同事们一起将一台28路公交车打造成了流动的“灯谜会”。车内悬挂着一排排喜庆的灯笼,色彩缤纷的灯谜条随车摆动,车厢内洋溢着浓厚的节日气氛……

“我守在边防线上,打一成语”“桃花影动客倾心,打一动物”……一张张谜题吸引着过往乘客思考,越来越多的谜面被乘客取下,猜对灯谜的乘客笑逐颜开,开心接过志愿者精心准备的小礼物,而没能猜对的乘客并没有遗憾,也在活动中被勾起了许多欢乐的童年回忆。

“坐着公交猜灯谜很新奇,还有志愿者讲元宵节的故事,我今天对元宵节的文化历史有了更加深入的了解。”乘客宋女士说。



乘客饶有兴趣地猜灯谜

猜灯谜 做花灯 品汤圆  
家门口“邻”距离过佳节

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 景静 通讯员 梁爽爽)春节的热闹还未散尽,元宵节已悄然来到身边。昨日上午,二七区淮河路街道陇海社区开展“同心‘邻’距离,共庆‘福’元宵”——“我们的节日·元宵”系列趣味活动,社区居民欢聚一堂,共同欢度龙年元宵佳节。

趣味猜灯谜。活动现场,一盏盏灯笼高高悬挂,一条条灯谜“翩翩起舞”,洋溢着浓厚的节日喜庆氛围。社

区居民纷纷参与到猜灯谜的活动中,灯谜内容涵盖了成语、地名、动植物、法律知识等方面。大家边看边猜,或低头思考,或交流探讨,猜对答案后,美滋滋地去领奖处兑换奖品。

欢聚制花灯。“元宵到,花灯闹”做花灯也是元宵佳节的必选节目。活动中,志愿者首先为孩子们介绍了元宵节的由来,随后讲解灯笼的制作方法和注意事项。在志愿者的指导和帮助下,孩子们按顺序把各个材料组装起

来,制作成一个个精致的小灯笼。孩子们纷纷举起灯笼合影留念,脸上洋溢着幸福的笑容。

幸福品汤圆。元宵节吃元宵,寓意着家庭团圆、生活美满,也寄托了人们对未来的美好祝愿。现场,洁白粉糯的汤圆在锅中热水里打着滚翻涌着,汤圆出锅后,工作人员为大家端上了一碗碗热气腾腾的汤圆,并提前送上了节日的问候与祝福。大家一起品尝着汤圆,感受节日里的温暖。